

第三届世界互联网大会在乌镇闭幕

首次发布15项世界互联网领先科技成果

新华社电 18日,为期3天的第三届世界互联网大会在浙江乌镇落下帷幕。

大会期间,来自五大洲110多个国家和地区的1600余名嘉宾齐聚乌镇,共同聆听了中国国家主席习近平的视频讲话和多国领导人、重要国际组织负责人的致辞。围绕“创新驱动 造福人

类——携手共建网络空间命运共同体”这一主题,进行坦诚交流,在思想交流、技术展示、经贸合作、共识形成等方面取得丰硕成果。

大会围绕互联网经济、互联网创新、互联网文化、互联网治理、互联网国际合作等前沿热点共举办了16场论坛,主题突出、特色鲜明、富有深度;首

次发布了15项世界互联网领先科技成果,汇聚全球尖端科技,引领未来发展;来自国内外310多家企业参加“互联网之光”博览会,展示新技术新产品;世界互联网大会组委会秘书处高级别专家咨询委员会发布《乌镇报告》,凝聚各方共识,成为大会标志性成果。

中国首例机器人伤人事件上演?

深圳高交会组委会通报:工作人员误操作所致

让人类不寒而栗的这一天终于到来了?11月18日,网络盛传深圳高新技术成果交易会上发生“全国首例机器人伤人事件”,名叫“小胖”的机器人突发故障“杀伤力爆棚”,在没有指令的情况下自行打砸展台玻璃、砸伤路人,一位路人全身多处划伤后被担架抬走。

所以,这意味着电影中经常出现机器人突然意识觉醒杀死人类的故事真实上演了?记者采访多位当时在高交会现场的知情人士后发现,事实被严重夸大了。网传的机器人、玻璃碎裂、误伤路人,这一连串事件并非机器人突然失控“发飙”。一位参展人员对记者回忆说,当时机器人在行进中碰撞到人和玻璃,玻璃碎了伤及路人,而非机器人故意“打砸、伤人”。另一位在场的业内人士则分析“就是产品的自动驾驶出了问题,传感器无法识别玻璃是障碍物”,导致撞碎玻璃。

18日下午,高交会组委会在其官网发布公告,称事故是由于工作人员操作反了方向键所致。公告称,11月17日13时50分左右,第十八届高交会1号馆1D32展位深圳展景世纪科技有限公司展台发生意外事件。由于该展商工作人员操作不当,误将“前进键”当成“后退键”,导致用于辅助展示投影技术的一台机器人(又名“小胖”,北京进化者机器人科技有限公司生产)撞向展台玻璃,玻璃倒地摔碎并划伤一名现场观众,致其脚踝被划破流血。经医院详细检查,该伤者脚踝缝两针后自行回家。

组委会称,经向展商和机器人生产企业了解,该款机器人于2015年11月23日在世界机器人大会上首次面世,目前已获得国内相关安全认证。记者查询该公司官网资料发现,小胖E01家用服务型机器人的官网售价为9988元,功能包括专业级家教、孩子的玩伴、机器人管家等。

据澎湃新闻



“小胖”机器人



事故现场

昔怠慢 今“热贴”

安倍急会特朗普

新华社电 日本首相安倍晋三17日晚在纽约与美国当选总统唐纳德·特朗普进行了约90分钟的会晤,成为特朗普胜选以来会晤的首位外国领导人。

分析人士认为,安倍此访意在试探特朗普上台后的对日政策和亚太政策。日本首相在美国总统上任前与其会晤实属罕见,充分反映了安倍政府对日美关系前景的焦虑。

观察人士注意到,对于此次会谈,特朗普和安倍的表态冷热不一。

从特朗普方面看,他本人及其团队在会晤结束后没有就此发表任何看法。特朗普的竞选经理凯莉安娜·康韦会晤前接受美国哥伦比亚广播公司采访时说,此次会晤不是领导人之间的正式会谈。她说,由于美国总统奥巴马还有两个月才离任,当天的会晤不会达成任何外交协

议,关于美日两国关系和政策的任何深入交谈将推迟到特朗普正式上任后才会进行。

而安倍则在会谈后接受媒体采访,称双方进行了坦率的谈话,他向特朗普阐述了日本在各种问题上的基本立场。安倍反复对记者强调“信任”二字,不仅称特朗普是一位值得信任的领导人,还表示相信自己能与特朗普建立互信关系。

分析人士认为,安倍此次美国之行颇有些“亡羊补牢”的意味。在美国大选期间,安倍政府一直“押宝”民主党总统候选人希拉里·克林顿当选,因此一直未能与特朗普阵营建立起沟通渠道。安倍在大选后急忙亲自赴美见特朗普,意在与此位未来的美国总统建立起私人关系,以弥补大选期间日方对他的“怠慢”。

“地球只能维持一千年”?

听听霍金怎么说

新华社电 地球会不会终究遭遇灾难?人类会不会永久生活在地球?对于人们普遍关心的这些问题,著名物理学家斯蒂芬·霍金日前又发表了看法。他认为人类最终将出走地球,在宇宙中建立新家园。

据《基督教科学箴言报》报道,15日在牛津大学学生会辩论社团的一次聚会上,霍金再次预言:由于可以想见的种种挑战,人类未来将不得不开地球,在太空中寻找并移民到至少一颗星球上,继续生存发展。

今年1月接受英国《广播时报》周刊专访时,74岁的霍金就曾预言,人类所居住的

这个星球“几乎肯定”会在下一个千年或万年中发生毁灭性灾难。他认为在可预见的未来,基因改造病毒、核战和全球变暖会威胁整个人类的生存,最终人类或许只能靠向太阳系其他星球移民的方式存活。

对霍金15日的表态,不少媒体集中关注他提出的人类估计只能继续在地球生存大约一千年的观点,如雅虎新闻网转引的多篇文章标题是《地球只能维持一千年,灾难终究会来》。

但从《基督教科学箴言报》的报道看,这位宇宙学家的观点不像这些媒体那么“悲观”。

澳男子在银行内自焚纵火

致27人受伤

新华社电 澳大利亚第二大城市墨尔本的一家银行18日发生自焚纵火事件,火灾导致27人受伤。

当天上午,一名21岁的男子在位于墨尔本东南部的澳大利亚联邦银行斯普林韦尔分行内自焚,引起火灾。附近的监控录像显示,事件发生前,这名男子拎着一只装满液体的白色塑料桶向银行走去。

目击者丽莎告诉记者,突然间,这家银行里冒出大量黑烟,很多人跑出来,有人在尖叫,大家都惊慌失措。另

一名目击者则表示,他听到了爆炸声。

目前,包括肇事者在内的27名伤者已被送往医院救治,有两人伤势严重。

中国驻墨尔本总领馆官员告诉记者,尚未接到有中国公民在此次事件中受伤的消息。

据当地媒体报道,自焚纵火男子已被控制。警方表示,该男子犯罪动机仍有待调查。

事件发生后,警方曾一度封锁了事发地点所在的整条街区。

石家庄实施史上最严防治污染措施

年底前主城区单双号限行 公交免费坐

昨天,河北石家庄出台《关于开展利剑斩污行动实施方案》,实施史上最严大气污染防治措施。从当日起至12月31日,主城区实行单双号限行,城市公交车免费乘坐。

《方案》要求,石家庄所有钢铁、水泥、焦化、铸造、玻璃、陶瓷、钙镁行业全部停产;所有露天矿山、采砂、石材加工、砂石料加工等行业停工停产。

凡是不能稳定达标排放的企业一律停工,非民用燃煤设施一律停用。未经市政府批准,主城区及县城建成区一律禁止建筑物拆除、道路开挖、混凝土搅拌及土石方、喷涂、焊接、切割等具有扬尘和有毒有害气体排放的施工作业。

未经市政府批准,石家庄市三环内、各县城建成区,24小时禁止建筑垃圾运输车辆通行。报经省政府批准后,全市所有行政性机关及事业

单位实行“朝九晚五”错时上下班制度。

严厉打击焚烧秸秆、垃圾、树叶、杂草,烧山、烧荒等露天焚烧行为。严查“黑加油站(点、车)”,严禁销售低于国五标准车用汽、柴油及普通柴油。

《方案》提出,对石家庄市所有国、省控环境空气质量监测点实行24小时监测制度,凡是因工作不到位造成点位数值异常升高的,一律严肃问责。

据《燕赵晚报》